

奥朗德疑遭“内鬼”偷拍 身边五人被调岗

法国总统府上演“无间道”

法国媒体11月29日报道,总统弗朗索瓦·奥朗德与女演员朱莉·加耶在爱丽舍宫私会的照片被媒体曝光后,奥朗德身边5名工作人员已被调离岗位。这起偷拍事件引发人们对爱丽舍宫安保措施不足以以及总统私生活权利遭侵犯的担忧。

奥朗德偷拍照外泄

法国名人杂志《这便是》本月早些时候刊登3张奥朗德与加耶的合影。杂志封面照上,现年60岁的奥朗德身穿黑色西装、系黑色领带,与现年42岁的加耶围坐在一张圆桌前谈话。加耶身穿黑色上衣,手托腮部,与奥朗德对视。照片旁写道:“奥朗德与加耶在爱丽舍宫。我们拍到的第一组合影。”

据悉,自奥朗德2011年开始参加总统竞选宣传活动以来,这是媒体第一次拍到他与加耶的合影。

《这便是》杂志称,这组照片于今年10月拍摄,展现了“爱丽舍宫墙内的柔情瞬间”,并称加耶每周有数日在爱丽舍宫度过。不过,这家杂志社编辑否认照片是在爱丽舍宫内部或通过无人机拍摄。

照片曝光后,奥朗德极为愤怒,要求立即展开调查,以查明身边工作人员何以偷拍自己。警方通过拍摄角度判断,这组照片由总统身边一名工作人员用智能手机拍摄,地点在爱丽舍宫内部。不过,警方未能找到幕后黑手。

法国媒体通过研究加耶所戴手表位置分析,这张照片可能被处理过,以隐藏拍摄者所在地点。这些媒体称,加耶习惯在左手腕戴表,但照片中却戴在右手上,照片显然被左右颠倒过。



总统府五人被调职

法国政府消息人士11月28日证实,奥朗德身边5名工作人员已被调离岗位。一些法国媒体指出,被调离者中有4人曾在奥朗德的前任尼古拉·萨科齐手下工作,他们可能是萨科齐指派的“贴身间谍”。

萨科齐现年59岁,2007年至2012年任法国总统。他2012年在总统选举中败给奥朗德后宣布退出政坛,但今年9月宣布复出。法国媒体猜测,萨科齐可能打算借这起偷拍事件拉低奥朗德的支持率,为自己重返爱丽舍宫铺路。

不过,分析人士认为,即便萨科齐最终获得2017年角逐总统的机会,来自党内同僚的有力竞争、丑闻缠身以及糟糕的个人形象都可能成为他竞选道路上的绊脚石。

安保措施引发担忧

奥朗德遭贴身工作人员偷拍事件引发外界对爱丽舍宫安保措施不足的担忧。

曾任法国前总统弗朗索瓦·密特朗安保部门主管的克里斯蒂安·普鲁托说:“如果一个人能通过摄像头对准总统拍摄清晰的照片,就意味着这个人可以拿着任何东西指向总统。”

这起事件同样引发人们对总统隐私权的讨论。不过,《这便是》杂志编辑玛丽昂·阿兰贝特称,曝光照片的做法符合公众利益,没有触犯相关法律。她接受电台采访时说:“9个月来,人们一直在问他们是否在一起。所以我们回答了这个问题。”

今年1月,法国《更近》杂志刊登了据称为奥朗德乘坐摩托车前去与加耶约会的照片,从而“揭露”了二人的绯闻。最新民意调查发现,只有1%的法国民众表示,他们对奥朗德“有能力解决法国当前问题充满信心”。



奥朗德(右)与加耶

相关链接·卷土重来

萨科齐当选反对党主席

法国前总统尼古拉·萨科齐11月29日晚间在法国右派反对党——人民运动联盟主席选举中获得64.5%的绝对多数,毫无悬念地在第一轮胜出,再次出任该党主席。

选举结果公布后,萨科齐第一时间在社交媒体上表示,这次选举对他所在的政党意味着新的开始,从现在起就是行动的时候了,他将从12月1日开始会

见政党的各派主要负责人,争取建立更广泛的政治联盟。

人民运动联盟是法国主要的右派反对党,共有注册党员26.8万。这次选举是通过网上投票的形式进行的,虽然据称受到“网络攻击”,但投票率仍高达58.1%,打破了以往网上投票的纪录。

据新华社电